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Απειλές και τρομοκρατία κατά των Ορθοδόξων 
Σέρβων στη Βοσνία και Ερζεγοβίνη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την έντονη ανησυχία του για τις έκνομες πράξεις και τις 
απειλές που σημειώνονται κατά των Ορθόδοξων Σέρβων στην 
Ομοσπονδία της Βοσνίας και Ερζεγοβίνης εκφράζει ο 
Μητροπολίτης Ζβορνικίου και Τούζλας κ. Φώτιος. 

Αφορμή πρόσφατο περιστατικό στο οποίο πρωταγωνιστής ήταν και πάλι γνώριμος 
αρχές από παρόμοιες βέβηλες πράξεις. Συγκεκριμένα, προέβη στην αφαίρεση του 
σταυρού από τον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Τούζλα πριν από 
λίγους μήνες ενώ, σύμφωνα με την καταγγελία του Σεβασμιωτάτου, αυτό το 
άτομο, το οποίο έχει δείξει τάση για βίαιες πράξεις, απείλησε ξανά να αφαιρέσει 
τον σταυρό και να ζητήσει τον εξισλαμισμό του σερβικού κλήρου και του λαού, 
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κάτι που έχει αναστατώσει περαιτέρω τη μικρή κοινότητα.

“Αυτή η απειλή δεν είναι μεμονωμένο περιστατικό, αλλά αποτελεί μέρος μιας 
συνεχούς διαδικασίας επιθέσεων κατά της ορθόδοξης κοινότητας στην 
Ομοσπονδία της Βοσνίας-Ερζεγοβίνης εδώ και αρκετό καιρό. Συγκεκριμένα, τα 
τελευταία χρόνια, οι επιθέσεις στα σπίτια ιερέων στην ίδια πόλη έχουν επίσης 
γίνει πιο συχνές, με πρόσφατα να σπάνε τα παράθυρα του σπιτιού όπου ζει ο ιερέας 
μας. Αυτές οι επιθέσεις δεν είναι μόνο βανδαλισμοί, αλλά αποτελούν επίσης 
σοβαρή απειλή για την ασφάλεια των ιερέων και των οικογενειών τους, καθώς και 
μια ευρύτερη απειλή για την ειρήνη και την ασφάλεια στην κοινότητά μας”,
καταγγέλλει ο Μητροπολίτης Φώτιος.

“Οι επιθέσεις σε θρησκευτικά σύμβολα, καθώς και στα σπίτια ιερέων, δεν είναι 
μόνο επιθέσεις σε άτομα, αλλά και σε θεμελιώδη ανθρώπινα και θρησκευτικά 
δικαιώματα”, προσθέτει και καλεί τις αρχές να λάβουν άμεσα μέτρα. “Δεν 
μπορούμε να επιτρέψουμε σε άτομα, για κανέναν λόγο, να θέτουν σε κίνδυνο την 
ασφάλεια άλλων ανθρώπων, είτε πρόκειται για θρησκευτικούς αξιωματούχους, 
ναούς ή τους ίδιους τους πιστούς”, υπογραμμίζει.

Ο Μητροπολίτης Ζβορνικίου και Τούζλας καλεί επίσης τις άλλες θρησκευτικές 
κοινότητες της περιοχής να προβούν στην άμεση καταδίκη αυτών εξτρεμιστικών 
ενεργειών.

“Η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία και οι πιστοί της παραμένουν σταθερά 
προσηλωμένοι στις αρχές της ειρήνης, της αγάπης και του σεβασμού των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, αλλά δεν θα επιτρέψουμε σε κανένα άτομο ή ιδεολογία 
να απειλήσει τη θρησκευτική και πολιτιστική μας ταυτότητα, καθώς και την 
ασφάλεια των ιερέων και των πιστών. Δεν θα εγκαταλείψουμε τον αγώνα για τη 
διατήρηση της ειρήνης, καθώς και του δικαιώματος στην θρησκευτική ελευθερία 
και της ζωής χωρίς απειλές και βίαια φαινόμενα. Ως εκ τούτου, ζητούμε επείγουσα 
και αποφασιστική αντίδραση από όλες τις αρμόδιες αρχές και τους θεσμούς, 
προκειμένου να προστατευθεί η ασφάλεια όλων των ανθρώπων και να 
αποκατασταθεί η πίστη στη δικαιοσύνη και την ισότητα σε αυτή την κοινωνία”,
καταλήγει η τοποθέτηση του Σεβασμιωτάτου.


